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Objetivos

» Resolver Problemas de Aplicacion de Numeros Enteros.

» |dentificar Base y Exponente de una Potencia de Base
Racional y Exponente Entero.

» Aplicar la Definicion de Potencia en el desarrollo de
ejercicios.

» |dentificar y Aplicar caracteristicas que se desprenden
del uso de la definicion de Potencia.

» Identificar y Aplicar la Definicion de Raiz n-ésima.



1ra Parte

Recordemos

Con Profesora Beatriz




REPASEMOS
Profesora Beatriz

Para Multiplicar Numeros Enteros debemos tener
en cuenta la regla de los signos.

Maltiplicacidn
(+) % (+) =+ (5) % (4) =20
(1§ (-2) % (-6) = 12
(+)pe =) == (7) x (-3) =-21
(-1) x (6) = -6
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No lo olvides!

(=10) - (=6) - (=3)=
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No lo olvides!

Pivision
(+) = (#) =+ (15)+(3) =5
() () =+ (-6) = (-2) =3
(+) = (-) =- (21) = (-3) =-7
(-) = (#)=- (-10) = (5) =-2

4

v' Para Dividir se
aplican las mismas

' reglasque enla
- 18 + 23 multiplicacion




Recordemos la resta

4

La resta de nameros
enteros s€ obtiene
sumando al
nuendo el inverso
aditivo del
sustraendo.

mi

il T- ‘?‘-xv
(+7) = (+5) En una sustraccion:
_ r | a-b=c
\
\ v

7
‘ 5 Minuendo y  Resta

YRR
Sustraendo



2da Parte

Desafio

Desarrollo y Solucion
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DESAFIQ

Resuelva cada una de las siguientes operaciones y complete el siguiente
Crucigrama, anotando sus resultados con palabras y podra descubrir
el Concepto Matematico .

a) 90:10 a

b (—10)-2—{—7)-3 b
¢) (=5)-2-(-100) c
d) 40:8—(-1) d
e) (—50):50+4 e
f) (=2):(=2) - (-4 f
il kR + (1) g
h) (=30):10 +(=3) - (-3) h
i) 15:(=3) +(=5) - (=2) i
i) 2—-5:(-2)+8 j
k) 36:6+ (—60): (—12) — (-2) k
) 24(=90)-0—-2 |
m) (—40): (=5) + 7 - (-1) m
n) 3:84+(—6)-3 n




RESOLVIENDO EL DESAFIO

a) 90:10 al[N|U|E | VIE

920: 10 d
\ J e

|

9 g




RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ

¢) (=5)-2-(~100) [IUTE [VIE
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ

h) (—30):10 + (=3) - (-3 aIN[UJE | VIE
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ

) 2—5:(—2)+ 8 alN|U |E | VI|E
) LB b|[U|N|O
c{M] 1| L
2-5-(-2) +8 d/S|E|I |S
—— e/ TIR[E[S
2—-— -—-10 +8 flO|C|H|O
\ ' 1 g D|O]|S
h SITE I |S
l2+ 10 +8, Tchinlclo
| iIVIE| I | N|TI|E
20 '<|




RESOLVIENDO EL DESAFIO
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIOQ
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RESOLVIENDO EL DESAFIO
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3ra Parte

Potencias

De Base Racional Y Exponente Entero
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| Definamos lo que es una Potencia ...

Elementos De Una Potencia

exponente

_—

a?’l

/

base
Donde....

a Es un numero Entero, Decimal o Fraccion.

n Es un nUmero Entero.



. Definicion De Potencia

/

D O 0O
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__— El exponente indica cuantas veces ...

a?’l

/

... La base se multiplica por si misma

n —
a =a--a-a-° ..-dad
\ Y l
a se multiplica por si misma n veces




&35 Por Ejemplo

__ El exponente indica cuantas veces ...
... La base se multiplica por si misma

@@ Resolviendo

5°=5.-5.5=125

La base 5 se multiplica por si misma 3 veces

Obteniéendose como Resultado ...



@@ Ejercicio 1

0,3*=0,3-0,3-0,3-0,3=0,0081

La base 0,3 se multiplica por si misma 4 veces

Obteniendose como Resultado ...



@@ Ejercicio 2

(—2)° = ey (—2) - SRR - (—

o/

La base -2 se multiplica por si misma 5 veces

Obteniendose como Resultado ...



@@ Ejercicio 3

(3)-(3) () () --5

BB e

2
La base — 3 se multiplica por si misma 3 veces

Obteniendose como Resultado ...



@@ Veamos lo siguiente ......

(-2)'=(-2):(-2) - (-2 (-2) = 16

+4 : +4
_24
2 a2 2 .2 =—16




Ejercicios

l. Desarrolle las siguientes potencias y determine su valor numeérico.

(=7)2=(=7)-(-7) = 49

(0,2)*=(0,2)-(0,2)-(0,2)-(0,2) = 0,0016

(-4)3=(—4) - (—4) - (-4) = —64

—6%2 =— 6 -6 — —36

11° + 12%2 — 132 = 96
121 + 144 — 169
265 — 169



4ta Parte

VRAICES

Operacion Contraria de las Potencias
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Les Presento Una Raiz

Una Raiz se
ESCRIBE..

Na

Una Raiz se
LEE..

Raiz n-esima de a



2 /_
Se LEE..

V27  seL.

V81  seie.

V243 siie
12\/4()96 Se LEE..

Raiz cuadradade 4

Raiz cubicade 27

Raiz cuartade 81

Raiz quintade 243

Raiz doceava de 4096



@@ Veamos un caso...

2° = 32

[ 2 elevado a su 5ta potencia da 32] ¢ 32 es la 5ta potencia de qué Numero ?
[ 32 es la 5ta potencia de 2 ] ¢ Qué Numero elevado a su 5ta potencia me da 32 ?
elevado

3(V32 9% wvk

O resultade



@@ Veamos otro caso...

42 =16 V16 = 4

[ 4 elevado a su 2da potencia da 16] ¢ 16 es la 2da potencia de qué Numero ?
[ 16 es la 2da potencia de 4 } ¢ Qué Numero elevado a su 2da potencia me da 16 ?
elevado

(V16 < 42 = 16

% resultage



@@ Sigamos con otros casos...

53 =125 V125=5

p
5 elevado a su 3ra potencia da 125] ¢ 125 es la 3ra potencia de qué Nimero ?
\_
(

125 es la 3ra potencia de 5 } ¢ Qué Numero elevado a su 3ra potenciame da 125 ?
\_
[ 3 elevado a su 4ta potencia da 81 ] ¢ 81 es la 4ta potencia de qué Numero ?

[ 81 es la 4ta potencia de 3 ] ¢ Qué Niumero elevado a su 4ta potencia me da 81 ?




@@ Sigamos con otros casos...

(=7)3 = —343 V-343 = -7

—7 elevado a su 3ra potencia da —343 ] ¢ —343 es la 3ra potencia de qué Numero ?

.

Ve

—343 es la 3ra potencia de —7 ] ¢ Qué Numero elevado a su 3ra potencia me da —343 ?

\_

(-=3)5 = —243 Y-243 = -3

—3 elevado a su 5ta potencia da —243 ] ¢ —243 es la 5ta potencia de qué Numero ?

\_

Ve

—243 es la 5ta potencia de —3 ] ¢ Qué Numero elevado a su 5ta potencia me da —243 ?

\_




Elementos De Una Raiz

indice de la RaiZ— n / a

Cantidad
SubRadical

Donde....

a Es un numero Entero, Decimal, o Fraccion.

n Es un numero natural o entero positivo



Definicion De Una Raiz

elevado



CEONCNO
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Definicion De Una Raiz

(1V_=b <=>pt=q




. Por Ejemplo...

el evado\

3

%

8

Cresultado

@ Resolvamos

2

23



@E Es Decir se cumple que...

Ye=2 <=> 23=8

@@ Escrito de otra forma...

i% — 9 porque 23 — 8:







@@ Algunas Observaciones...

. ) A/
No Existe la Expresion... 6

Es decir, No Existe la Raiz 1 .

La Expresion... m Se Escribe... \/E

Cualquier Raiz de un numero negativo, de indice par,
NO EXISTE .
4 Veamos...

—16 (—2)* = 16
2 = 16



PARA FINALIZAR

POTENCIACION

Es una operacion en la cual debemos multiplicar por si misma
una cantidad llamada base el nimero de veces que indica su
_________ exponente

a"=a-a-a
"EaN
L >
Q se multiplica por si misma N veces

23=2.2.2=28

2 se multiplica por si mismo 3 veces

Puedes Consultar el siguiente Link

https://www.youtube.com/watch?v=XdAnp1MMKno



PARA FINALIZAR

indice raiz

e
V/a=b «— b=a

T Ejemplo
cantidad Jemp
subradical b es la raiz n-ésima de a

Puedes Consultar el siguiente Link

https://www.youtube.com/watch?v=mXUfn7t3LIM



DESAFIO
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Datos Personales

Complete con Nombre y Apellido y luego seleccione su Curso.

*Qbligatorio



DESAFIOQ

Datos Personales

Complete con Nombre y Apellido y luego seleccione su Curso.

*Obligatorio

Nombre y Apellido *

Lissette Concha

Curso *

@ 3°y4° Medio A
(O 3°y4°MedioB
O 3°y4a°MedioC

(O 3°y4°MedioD

Siguiente%




DESAFIO
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PARA CONSULTAS

Sr. Maximo Parada Rain
Profesorde Matemadtica

+569 5235 1451

= M| Gmail profesor.maximo.sav@gmail.com



“Una Gran Experiencia Educativa”
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